

SZÉKELY-UDVARHELY

AZ UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA

== A SZÉKELYUDVARHELYI „SZÉKELY TÁRSASÁG“ HIVATALOS KOZLÖNYE ==

Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 Ft. Községek, papok, gazdasági egyetemi tagok és községi előljárók egész évre 8 K, tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják.

Telefon

Egy példány 10 fillér.

Telefon

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

BETEGH PÁL

FELELŐS SZERKESZTŐ:

DERÉKI ANTAL

FŐMUNKATÁRS:

FÜLEI SZÁNTÓ LAJOS

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és előzetesek küldendők. — Kéziratokat vissza nem adunk.

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyílt-tér sora 1 K. A nyílt-tér és hirdetések előre fizetendők.

M. kir. postatakarékpénztári cheque-száma 10,489. szám.

Városunk haladása.

Matematikai pontossággal meg lehetne állapítani a tételt: hogy egy város külseje, rendezetlensége, maradisága, sőt anyagi helyzete, legbiztosabb fokmérője a város társadalmi életének és lakossága rideg, conservatív, közönyös lelki tespedésének.

Mert a hol a pezsgő társadalomnak élénken megnyilvánuló érzéke van a haladás és fejlődés iránt, ott a város haladásának és fejlődésének szinte önként kell bekövetkeznie, minden különös ösztönzés, erőszakosság és befolyás nélkül.

Szükséges azonban első sorban, hogy a város sorsát intéző körök, hatóságok át legyenek hatva a kor követelő szellemétől; a folytonos munkálkodás szigorú köteletségérzetétől; szükséges, hogy belássák, miszerint egy város életében a stagnálás egyenlő a visszamaradottsággal; szükséges, hogy ép, egészséges eszméket termeljenek, melyek realizálásával a városnak új, meg új jövedelmi forrásokat nyissanak meg és ezek segítségével a közterheket kisebbíteni és könnyíteni igyekezzenek.

Ámde mindehhez nem elég a rideg bürokratizmus; az ügyek gépies, aktaszerű lebonyolítása; az ósdi, elavult ügyrend féltékeny őrzése; a cefpos hagyományokhoz való ragaszkodás.

Egy város haladásának alapfeltétele: vezetőinek energiája; az új alkotásokra alkalmas pilanatok, időszakok helyes felismerése, kiaknázása és a nagy erkölcsi bátorság, hogy új eszméiket oly gondosan előkészítve terjesszék a képviselőtestület elé, hogy ott ellenkezésre ne találhassanak és a kételkedőket is meggyőzhessék.

Nálunk sajnos, ez alapfeltételek hiányának és bármily fájó is nekünk a leplezetlen igazságot hirdetni, kénytelenek vagyunk bevallani, hogy a hasonló nagyságu székely városok között, a legutolsókkal egy színvonalon állunk és az utolsó két évtizedben alig állott be nálunk olyan változás, mely a város alakulatára, fejlődésére lényeges hatással lett volna; és a kik 20—25 évvel ezelőtt nálunk megfordultak, szomorúan konstatálják, hogy itt semmi, de semmi sem változott és minden csak a régi maradt.

A rohamosan fejlődő Maros-

vásárhely, Sepsiszentgyörgy, de a tözsomszédságunkban levő kis Gyergyószentmiklós is már régen megszégyenített bennünket. Nem mondjuk, nem állíthatjuk határozottan, hogy nálunk nem termelnek eszméket, melyeknek kivitele mindjárt nagyobb lendület adhatna egész fejlődésünknek; ott van a volt alispán szép városrendezési terve, az új utca és ebből kibontakozó új városrész kiépítésére; milyen nagy örömmel üdvözölte a megye és város ez új tervezetet; milyen lelkesedéssel fogadtuk az eszmét, mely azóta tervestől együtt megrekedt valahol a város többi poros aktái között; és nincs a ki életre támassa, a napvilágra vonszolja és lelkesedésével a megvalósítás felé segítse.

Ott van a vízvezeték ügye, melynek sikeréhez csak egy kicsit több ambíció, egy parányi jóakarattal kellene már; hisz ennek a szükségességét felesleges már vitatni, valamint annak bizonyítása is felesleges, hogy abból a város gondos ökonomiával szép jövedelmi forrást teremthetne magának.

Küszöbön áll a törvényszéki palota, az új állami el. iskola építésének elodázatlan ügye; milyen kedvező alkalom volna ez, a már szintén elkerülhetlen új városháza építésének ügyét is napirendre tűzni.

Arról nem is akarunk beszélni, mert tartunk tőle, hogy még nevétségessé válunk, ha olyan vakmerőek leszünk kimondani, milyen szegénytelen két épület, milyen határozott egészségtelen két bacillus- és patkánytelep díszleg városunk kellős közepén, a már omladozó csizmadia szín és a régi városháza alakjában; pedig ezt a várost azok lerombolása nélkül átalakítani nem lehet és lázadjanak fel bár elene az érdekeltek, minden eszközt fel kell használni, hogy az a két ronda, disztelen, roskadozó épület onnan eltűnjék és tovább ne éktelenítse, ne fertőztesse dögleletes levegőjével a várost. Keresni és találni kell módot és eszközt, hogy ez épületek pusztulásával a város egy olyan diszes és tágas főteret nyerjen, mely a míg egyrészt a szépségeti érzéket kielégíti, másrészt a kereskedelem és ipar lebonyolítására beláthatlan előnyöket nyújt.

És ha ezt elértük, ám kezdünk a mellékutcaik rendezésé-

hez, melyeket mostani állapotukban még egy jóra való községnek se volna szabad megvárni; hiszen az olyan sikátorok mint a Szentimre, Tóutca, Várutca, és a vár alatt elterülő Tóalj nemcsak állandó fészkei a tüzveszélynek, de közegészségügyi szempontból már rég ki kellett volna onnan lakoltatni az embereket; mert az egyetlen becézett Kossuth-utcánk széles aszfaltja, vakító villamos világítása a többi mizeriáért a legcsekélyebb kárpótlást sem nyújtja.

Halvány vázlatban felsoroltuk a legsürgösebb teendőket; tudjuk, hogy mindezeket márólholnapra megvalósítani nem lehet; nem engedi pénzügyi helyzetünk, közismertszégénységünk. De éppen ezt kellene első sorban megszüntetnünk olyan intézmények létesítésével, melyeknek jövedelméből lépésről-lépésre előre haladhatnánk.

Ez pedig csak úgy volna elérhető, ha új szellem, új irány költőznék be városunk tanácsába; ezt vártuk, ezt lestük mikor két ambiciózus tetterős fiatal erő vonult a tanácsba, kiktől megújítást, modern alkotásokat jogosan remélhettünk volna; és hogy minden a régi maradt, talán nem annyira az ők, mint inkább a mi nagy hibánk.

Mert ezek a fiatal emberek — bár hoztak magukkal új hitatásukba fiatal tetterőt, nemes ambíciót, de nem hoztak gazdag tapasztalatokat és világlátottságot, anélkül pedig a legjobb akarat sem bír semmi értékkel.

Szeretjük, tiszteljük, becsüljük is őket; sőt azt is készségesen, minden bizonyítgatás nélkül elhisszük, hogy kiosztott ügyeiket, aktáikat kellő tudással és szorgalommal ellátják, de mi egy város sorsát és jövőjét intéző tanácstól többet várunk, többet követelünk, mert ez a szükséges alkotásokhoz nem elégséges, azokhoz gazdag tapasztalatok és tanulmányok kellene. Fel kell tehát önkéntelen is vetnünk az eszmét és ezt nemcsak az illetékes köröknek, de városi képviselőtestületünk legmelegebb figyelmébe is ajánljuk: hogyha már több mint egy éve megválasztott fiatal tanácsosainknak ifjúságukban, korukban és ambíciójukban rejő erejét a város javára kívánjuk kamatoztatni, úgy feltétlenül rövid tanulmány-uttra kell őket küldeni, megfelelő segéllyel, hogy a nagyobb

városokban szerzett tapasztalataikat, tudásukat majd itthon a mi javunkra éstékesíthessék; az ebbe fektetett csekély tőke, bizonyosan megtermi dus kamatait.

Itt habozásnak, kislelkűségnek, takarékoságnak nincs helye, ezt városunk jövője, haladása, fejlődése mint csekély áldozatot jogosan megkövetelheti tőlünk...

Ne aludjunk — hanem dolgozzunk!...

Az idő, a kor nem áll meg utjában és megcsufol, kigunyol bennünket, ha haladásában követni nem tudjuk; ha lomhasággunkkal, restségünkben messze elmaradunk mögötte...

Deréki Antal.

Lekötött postatakarékpénztári betétek.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter most ujabban ismét tanujelét adta a magyar nép iránt érzett gondoskodásának, a midőn a postatakarékpénztár által egy egészen új intézményt honosított meg.

A ki ismeri a magyar népet, az tudja, hogy felesleges pénzét nem teszi félre. Földet vásárol, gazdasági berendezésekre fordítja, vagy ipari beruházásokat eszközöl. A legtrikább esetekben van megtakarított pénze és az is csak ideig-óráig. E körülmény pedig igen sokszor végzetes a családi otthonra. A nagykorúság, a férjhezmenés, a katonai szolgálat eltöltése, a halálozás, mind olyan esetek, a melyek tetemesebb pénzáldozatot rónak a családra, melynek nyomában ott jár a kölcsön, a betáblázás, az adósság, az uzsora.

A ki adós, az le van kötelezve. A lekötöztetett soha sem ura saját akaratának. Az már alárendelt. Alárendeltje a hitelezőnek, a takarékpénztárnak, az uzsorásnak, mely könnyörtelenül hajlja be rajta tartozását, ha rosszul is megy a sora. A könnyörtelenség ellenszenvet szül. Ellenszenvet a társadalom, a jogrenddel szemben. Így rohannak bele az izgatók karjaiba, kik a hazátlan elemek táborába hajlják.

Igaz, alakultak intézmények, melyek bizonyos biztosítékot nyújtanak a családi otthonnak. Vannak biztosítási intézetek, különböző esetekre. De a nép igen nagy százaléka idegenkedik azoktól. És természetes is. Mert ha az ügyökök nem esaptak be, magának a biztosításnak költségei és a biztosítás után szedett különböző százalékok oly tetemes összegre rugnak, hogy azt fizetni alig győzik.

Ez anomáliákot akart segíteni és a családi otthon védelmét előmozdítani Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter, a midőn életbeléptette a lekötött betét intézményét. Tette pedig ezt a postatakarékpénztárral, azzal az intézménnyel, mely immár évtizedek óta teljes csendben ugyan, de hangyaszorgalommal végzi munkálkodását, a magyar nép filleinél összegyűjtését.

A lekötött postatakarékpénztári betét lényegében abban áll, hogy a betevő betétjének felmondási jogáról egyelőre kikötött feltétel teljesüléseig önként lemond. A felmondási jog csak akkor éled fel, ha a kitűzött feltétel bekövetkezik, vagy ha a feltétel be nem állhat. A kikötött feltételek a következők: Nagykorúság, férjhezmenés, katonai szolgálat esete, meghatározott idő s végül számszerű összeg.

Zárt betétet bármely postatakarékpénztári közvetítő hivatalnál el lehet helyezni. A betevők akár zárt, akár nyílt betétkönyvek tulajdonosai, az értékpapiraikról kiállított járadékkönyvet is zártta nyilváníthatják teljesen függetlenül a betétkönyv helyzetétől.

A zárt betétek hasznát és előnyeit a kikötött feltételek elnevezésében már megtaláljuk, amennyiben a lány hozományáról, a fiú katonai szolgálatának költségeiről már eleve lehet gondoskodni a nélkül, hogy a betevő ki lenne téve azon keletleneségeknek, a melyek jelenleg a hason biztosítási ügyleteknél érhetik. Itt a betevő akkor s annyit fizet, a mikor tud és a mennyit képes. Más szóval az önbiztosítást valósítja meg. A nagykorúság, idő és összegfeltételek mind a takarékoság, a tőkegyűjtés érdekében valók. Eddig is megkíséreltek bizonyára egyesek ily feltételekkel gyűjteni, de az emberi gyengeség folytán nem sok eredménnyel, míg ez új intézményben egyenesen kényszerítve lesznek takarékoskodni.

Még csak rövid ideje annak, hogy ez az intézmény életbe lépett és a közönségnek olyan osztatlan elismerésével és érdeklődésével találkozott az idő és a meghatározott összeg feltétele tekintetében, hogy a postatakarékpénztár az ügymenet gyorsítása érdekében teljesen külön osztályba fogja átutalni ezen ügyek elintézését.

Tenyészló kiállítás.

A nagyméltóságú m. kir. földmívelésügyi Miniszter ur adományozásából Udvarhelyvármegye lótenyésztőbizottságának közreműködésével folyó évi október hó 4-én lett megartva Székelykeresztúron a díjazással összekötött tenyészló kiállítás.

Ezen kiállításra felhajtva lett csikós kancából 30 drb., díjazva lett:

1. Deák Miklós székelyszentmihályi lakos fehér kancája 80 koronával.
2. Sándor Balázs homoródszentpáli lakos fekete kancája 60 koronával.
3. Bajna Ignác székelyudvarhelyi lakos pisztvány-szürke kancája 50 koronával.
4. Szinó János bogárfalvi lakos fekete kancája 40 koronával.
5. Nagy Ferenc székelykeresztúri lakos sötétsárga kancája 30 koronával.

6. Miklós János hodgyai lakos világospej kancája 20 koronával.

Három éves kancacsikók közül felhajtva lett 10 drb., melyek közül csak 4 darab lett díjazva és pedig:

1. Csoma József városfalvi lakos fekete kancacsikója 60 koronával.
2. Benedekfy Sándor rugonfalvi lakos kancacsikója 50 koronával.
3. Simon János bogárfalvi lakos kancacsikója 25 koronával.
4. Nagy Ferenc székelykeresztúri lakos pej kancacsikója 20 koronával.

Két éves kancacsikók közül felhajtva lett 8 drb., ezek közül díjazva lett:

1. Benedekfy Sándor rugonfalvi lakos csikója 40 koronával.
2. Körösfai János kadácsi lakos csikója 25 koronával.
3. Simon János bogárfalvi lakos csikója 20 koronával.
4. Gagyai László alsóboldogfalvi lakos csikója 10 koronával.

Miután a kiállításra felhajtott három éves kancacsikók között nem találtatott annyi a jutalmazásra, hogy a kitűzött jutalomdíj kiadható lett volna, a bizottság a fennmaradt 40 korona díjat az egy éves kancacsikók részére határozta kiadni:

Egy éves kancacsikókból felhajtva lett 7 darab.

Elsődíjat 20 koronát nyerte Nagy Ferenc székelykeresztúri lakos csikója.

Második díjat 10 koronát Szabó Dénes városfalvi lakos csikója.

Harmadik díjat 10 koronát Szabó Dénes városfalvi lakos csikója.

A kiállításra felhajtott lovak közül a csikó kancáknál a javulás és az eddigi határozatlan jellegű állapot, illetve tenyésztés, az eddigi a székelykeresztúri járásban megtartott lódíjazással összekötött kiállítások fölé emelkedve, határozottan a haladás útján van; amennyiben igen szép hátsó és kocsiba való és átöröklő hibától mentes kancálmány lett bemutatva.

A három és két éves kancacsikóknál a fejletlenség az átöröklő hibák jelenléte és a test hátsó részének a metsző résszel való hibás kötése alkotja, sőt némelyiknél alakatlan volta is észlelhető volt.

Ezen hibás és a tenyésztésre feltehető hátránnyal bíró jelenségek okait a tenyész anya és apa állatoknál meglevő és átöröklő hibáknak és az azok között meglevő aránytalanságokban lehet keresni.

Ezen az apa és anya állatok közötti aránytalanság és a növendék-kanca lóállomány között észlelt alaktalanságot a kiállításra felhozott kancák és a tenyésztési szempontból megvizsgálásra elővezetett mének megtekintéséből lehet látni, mely észleletet igazol a tenyésztők által vallott tenyész irány.

Ott hol az állam által fenntartott fedeztetési állomásokra kiadott apaállatokkal folytatja a gazdaközönség a lótenyésztést, ott a haladás a siker látható és biztos, ellenben ott, hol a gazdaközönség az általa vásárolt és tartott olesó mén által eszközölteti kancáinak párosítását, itt az elért eredmény is gyarló, gyenge.

Kívánatos volna, hogy a vármegye területén ott a hol a lótenyésztés talaja meg van és a gazdaközönség azon téren is haladni törekszik, hogy

oda megfelelő apaállatokhoz a gazdaközönség kedvezményes áron hozzájusson.

A folyó évi október hó 3-án Székelyudvarhely városban megtartott tenyész szarvasmarha kiállításnál és a fejős teheneknél ez előhaladás észlelhető volt; a növendék 3 és 2 éveseknél a maradás szintén szembetűnő volt. E kiállításra Oczfalva községből felhajtva lett oly magyar-erdélyi középnagyságu tehén is, mely az év folyamán egyszerre három bikaborjut ellett, úgy az anya, mint a meglevő három s most már üszöborju az ideit termelt takarmányhoz mérten elég jó conditioba voltak, de nem oly alakban, hogy az anya mint tenyészállat jutalmazásra érdemes lett volna.

LEGUJABB.

(Saját tudósítónktól.)

Budapest, október 10.

Bulgária és Törökország között megszakadt minden diplomáciai összeköttetés. A porta kiutasította Konstantinápolyból a bolgár exarchát és a főtemplomot a görög egyházra bízta. Hir szerint nem a hatalmak akarják a háborút, hanem Kainul nagyvezér sürgeti a fegyveres elintézését.

Ausztria-Magyarország külpolitikájában Bosznia és Herzegovina annexiójával óriási változások állottak be, mert bár az egyes nagyhatalmak tudomásul vették az erre vonatkozó diplomáciai jegyzéket, Edward angol király határozottan visszautasította és válaszában hangsúlyozza, hogy Ausztria-Magyarország a meglepetésszerűen eszközölt annexióval megsértette az 1878. évi berlini nemzetközi szerződést. Szerbiában, de különösen Belgrádban szenzációs dolgok történnek; a Mihály-szobor előtt rögtönzött sorozó-bizottság rohamosan toborozza az önkéntes katonákat; a közönség nagy elkeseredéssel követeli a háborút. Péter királyt a nagy hadgyakorlatokról hazahívták és elnöklése alatt minisztertanács tartatott, melyen a kabinet tagjain kívül résztvettek a katonai tanácsadók és az összes pártok vezetői; hosszas és beható tanácskozás után kimondták, hogyha az Oroszország sürgetésére összehívandó európai értekezleten Ausztria-Magyarország nem engedné meg Szerbiának a résztvevést, akkor a háboru elkerülhetlen; e célra a tanács öt millió frankot utalványozott a katonai intézkedések első szükségletére, mely összeg magánosok önként felajánlott adományaival még jelentékenyen felszaporodott. Tény az, hogy a katonai mozgósítás minden vonalon folyik és már eddig is több ezer szerb katona áll a Drina partján.

Bécsi lapok hirei szerint, a brassói, temesvári, szegedi és zágrábi hadtestek készenlétben állanak a mozgósításra; más oldalról ezt határozottan megcáfolják; ellenben bizonyos az,

hogy a Száva mentén valamennyi híd katonai különítmények szállították meg és a zágrábi tartalékos tisztek azt az utasítást kapták, hogy további intézkedésig a városban kötelesek maradni.

A magyar és osztrák delegáció csütörtökön külön-külön összeült és megalakult; a magyar delegáció elnöke: Zichy Tivadar gróf, alelnöke: Barabás Béla; az osztrákok elnöke: Madeyszky lovag, alelnöke: dr. Fuchs. Déután egy órakor az osztrákokat, két órakor pedig a magyarokat fogadta a király, ki a trónszédben az egész politikai helyzetre és a legújabb eseményekre is kiterjeszkedett.

Szerbiában a helyzet valamennyire nyugodtabb, azonban az eseményekre a skupstina szombati ülése bir majd döntő befolyással. Ugy hírlik a kormány bukni fog és az új miniszterelnök Pasic lesz.

AZ ARADI COLGOTÁN.

Irta és Aradon a vértanúk sírhalmánál 1908 október 6-án felolvasta: KIRÁLY PÉTER.

Kik szembenéztek száz meg száz halállal
Megvédni a hazát és a trónt...
— Istent böcsmerő bécsi parancs-zóra
Legyilkolták itt őket a bakók;
A míg mi könyben, vérben, gyászban
[nyögtünk]

A tizenhárom vértanu felett,
Számunkra Bécsben tovább készítették
A rabláncot, a hóhérkötelet.

A sorsunk ma is ép oly irtóztató...
Bécs annak örül, a mi nekünk fáj;
Vérünk hullása fajunk pusztulása
Császári gyönyör — királyi halál!
... A tizenhárom vértanu emlékét
Órizzze meg a hálás kegyelet...
Az ő szellemük fogja majd széttepni
A rabláncot és — hóhérkötelet.

KÜLONFELEK.

— Rp. Keserű labdacok a Bömbölde részére.

Sign: Hetenként egy adag.

Gyászünnepelet nem rendeztünk,
Gyászlobogót ki nem tűztünk,
De szívünk mélyén gyászoltunk,
Borhoz nem nyult szomjas ajkunk.

Az a dicső tizenhárom
Ottan tul a másvilágon,
Aldást mondott nagy szellemük,
Hogy mélyen szívünkbe vésték.

Ha majd harsog trombitaszó,
S ujra virágzik a bitó,
Ott leszünk a csatasorban,
S vérben fürdünk, de nem borban.

A koresmáros csak hallgatja,
Bajszát jól meg sodorintja:
Az áldóját a világnak
Rám most gonosz napok járnak,
Hasznom mindég kijut — másnak.
Dr Veritas.

— Lapunk t. olvasóit székely hazafias bizalommal kérjük, sziveskedjenek a „Székely-Udvarhely” előfizetési díját, valamint az esetleges hátralékokat a már megküldött postatakarékpénztári befizetési lap felhasználásával haladéktalanul utalványozni, hogy lapunkat továbbra akadály nélkül küldhessük. Teljes tisztelettel: A kiadóhivatal.

Kolera, tifusz, kösvény és...
Kapható I. és II. kötetben, papír-, fű- és rajzszert-
kereskedésben Székely-udvarhelyen.

— Sz...
rint gró...
püspök v...
utjában...
helyre ér...
nek és s...
mélto fo...
szesíteni.
— A...
rolyi Sár...
zése alk...
pontban...
Köztelek...
közgyűlt...
tünk vár...
is képvis...
pán, Ugr...
Dr Sebes...
— A...
11 óra t...
hanem m...
hető volt...
még ann...
gyobb in...
vett tud...
közöljü...
szerdara...
többször...
földreng...
nyugvó...
madt; a...
ijedtem...
csakham...
tek össze...
ben szám...
közlük...
reszben...
csak a v...
területén...
gyön ug...
percig t...
emberek...
hol az e...
zeledett...
és a köz...
teremből...
szönhető...
áldozatu...
Kézdivá...
erős fö...
kor hat...
a melye...
vetett ké...
hatása...
recsegni...
inogni k...
pek lees...
áltak. A...
kültek a...
kilengés...
volt. Gy...
6-án éjj...
földreng...
volt me...
vetkezé...
megrezt...
himbáló...
székéről...
három...
heves l...
volt, m...
volt és...
nem c...
között...
denki j...
badba...
és a k...
lehető...
álmáb...
nekült...
rencsét...
— C...
főrealis...
6-án...
tornate...
séget s...
lékéné...

— **Személyi bir.** Értesülésünk szerint gróf Majláth Gusztáv erdélyi püspök vasárnap e hó 12-én bérmutatóban Csiksomlyóól Székelyudvarhelyre érkezik, a hol a köztisztelnek és szeretetnek örvendő főpapot méltó fogadtatásban készülnek részesíteni.

— **A magyar Gazdaszövetség** Károlyi Sándor gróf szobrának leleplezése alkalmából e hó 20-án délután pontban 4 órakor Budapesten a Köztelkek nagytermében rendkívüli közgyűlést tart, melyen mint értesültünk vármegyénk Gazdasági egylete is képviselve lesz Ugron Ákos főispán, Ugron Zoltán, Hlatky Miklós és Dr Sebessy János alispán által.

— **A földrengés,** mely kedden este 11 óra tájban nemcsak városunkban, hanem megyénk területén is észlelhető volt, az egész Székelyföldön és még annak határain túl sokkal nagyobb intenzivitással lépett fel. Erről vett tudósításainkat a következőkben közöljük: Csikszeredában a keddről szerdára virradó éjszakán 11 órakor többször megismétlődő roppant erős földrengést érezték. A csendesen nyugvó városban nagy riadalom támadt; a lakosság álmából felriadva, ijedtem rohant az utcákra, a hol csakhamar élénk csoportokba verődtek össze. A földrengés következtében számos ház megrongálódott és közülük Boeskor Béla ügyvéd háza részben össze is dőlt. A lökést nemcsak a városban, hanem a megye területén is érezték. Sepsiszentgyörgyön ugyanazon időben 10 másodpercig tartott a földrengés; az alvó emberek felriadtak, a színházban, a hol az előadás már a vége felé közeledett, valóságos rémület támadt és a közönség jajgatva futott ki a teremből; pusztán a véletlennek köszönhető, hogy emberélet nem esett áldozatul és hogy kár nem történt. Kézdivásárhelyen október 6-án éjjel erős földrengés volt. 10 óra 45 perccor hatalmas zugómoraj keletkezett, a melyet körülbelül 8 erős lökés követett keletnyugati irányban, melynek hatása következtében az épületek recsegni, a házakban levő tárgyak inogni kezdtek. Több helyen a képek leestek a falról és az órák megálltak. Az emberek rémülten menekültek a szabadba. A függő lámpák kilengése körülbelül 40 centiméter volt. Gyergyószentmiklóson október 6-án éjjel háromnegyed 11 órakor földrengést érezték. Három lökés volt megkülönböztethető, melyek következtében az ajtók és ablakok megrezzentek és a függőlámpák himbálózni kezdtek. Kár nem történt. Borszékéről írják, hogy ott kedden éjjel háromnegyed 11 órakor háromszori heves lökessel ismétlődő földrengés volt, mely délről északi irányban volt észlelhető. A földrengés károkat nem okozott. Csupán a lakosság között keltett nagy rémületet, mindenki jajveszékelve futott ki a szabadba. Bukarestből táviratozzák: Itt és a környékén kedden éjszaka meglehetősen erős földrengés volt. A nép álmából riadt fel és rémülten menekült a szabadba. A vidékről szerencsés hírekről jönnek hírek.

— **Október 6.** A helybeli állami főreáliskola Eötvös-önképzőköre okt. 6-án d. e. 11 órakor az intézet tornatermében kegyeletes ünnepséget szentelt az aradi vértanúk emlékének. Az ifjúsági ének- és zene-

kar Dobó Zoltán tanár vezetése mellett szép alkalmi darabokat adott elő. Ünnepi beszédet mondott Bartos Pál ifjúsági elnök; szavaltak Deák Ferenc és Csoboth Elemér VII. oszt. tanulók. — A református kollegiumban is kegyeletes ünnepségek a nagy nap emlékére, alkalmi szavallatokkal, emlékbeszédrel, ugy szinte városunk összes tanintézetében is.

— **Színház.** A színházi hét kimagasló eseménye a megzenésített „Nagymama” és „A tanítónő” kitűnő előadásai voltak, melyekben Szilágyi Dezső színtársulata bebizonyította, hogy nemcsak a hozzá fűzött reményeket beváltja, de művészi magaslaton álló, összevágó előadásuival a közönség legmelegebb partifogására is érdemes. „A nagymamában” H. Lévai Berta aratott jól megérdemelt zajos tapsokat, bájos és jellemzetező alakításáért, „A tanítónő”-ben pedig Konrád Ilona nyújtott minden tekintetben elismerésre méltó közvetlen műveltséget. Rendezés és összjáték mindkét darabban kifogástalan volt.

— **Eljegyzési hír.** Vargyasi Máthé József bikafalvi jegyző e hó 4-én Brassóban eljegyezte Baló Margitot, Baló László mav. forgalmi főnök leányát, Ugron Gáspár földbirtokos unokáját. Tartós boldogságot kívánunk a szép frigyhez.

— **Iskolai ünnepély.** A székelyudvarhelyi iparos és kereskedő iskola bizottsága a miniszter ur által adományozott 100 korona jutalomdíj kiadása alkalmából f. hó 18-án délután 6 órakor a polgári önképzőkör nagytermében iskolai ünnepélyt rendez a következő műsorral: 1. Ének. 2., 3. Szavallatok. 4. Ünnepi beszédet mond Vári Albert unit. lelkész. 5. Ének. 6. Természeti tünelmények bemutatása vetített képekben 7., 8. Szavallatok. 9. A jutalomdíj kiadása Kiss Ferenc kovács tanoncnak. 10. Ének. Ez ünnepélyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja a bizottság. Belépti díjat nem szedünk, de önkéntes adományokat a tanonckönyvtár céljaira köszönettel fogadunk.

— **Az égei ref. egyházközség** 1908. október hó 18-án új lelkes vezetőt. Gámán Sándor beiktatása alkalmából, ünnepélyt rendez, a következő sorrenddel: 1. Délelőtt 10 órakor ünnepélyes istentisztelet. 2. Déli 12 órakor közeledő a lelkészi lakban. 3. Este kosaras táncvigalom az iskola termében. Belépti-díj a táncestélyre 60 fillér. A közeledőben egy teríték 2 K 40 f. A közeledőben résztvenni szándékozók előző napig lehetőleg jelentkezzenek.

— **Közigazgatási bejárás.** Maros-Torda vármegye és Marosvásárhely város egy új vasutvonalat tervez Marosvásárhely központtal, melynek végpontjai Mezöménés, Nagyida és Parajd lennének. Az új vasutvonal közigazgatási bejárása legközelebb történt meg és abban vármegyénk részéről Sebessy János alispán, Dr Demeter Lőrinc főszolgabíró és Szobotka Rezső városi tanácsos vettek részt.

— **Dr Kovácsy Albert** marosvásárhelyi közjegyző, városunk volt országgyűlési képviselője tegnap délután távozott körünkből és ezt előzőleg megtisztelte szerkesztőségünket bucsulátogatásával; a szeméibe

gyülemlett könnyek nemcsak jólelkűségéről, de arról is tanuságot tettek hogy szívének gyökerével összeforrott városunkkal és azzal a társadalommal, melynek éveken át számottevő, tiszteletnek örvendő tagja volt. Kiszérje az ég áldása útjában és találja meg új hatáskörében, környezetében azt a szeretetet, melyben nálunk bőséges része volt és a melyet számára mi is megőrzünk.

— **Az aradi vértanúk vesztőhelyén** október 6-ikán rendezett országos gyászünnepélyen a képviselőház küldöttségében Solymossy Endre, városunk országgyűlési képviselője, ugyszintén dr Király Péter debreczeni ügyvéd, kitűnő munkatársunk is résztvettek. Ez utóbbiak, a vértanúk sirjánál felolvasott szép költeményt, — melyet kissé késve kaptunk, — mai számunkban közöljük. Ugyanezen a napon Fiumében, az ottani magyarság meghívására, az ünnepi szónokiatot dr Nagy György országgyűlési képviselő tartotta.

— **Udvarhelyvármegye közigazgatási bizottsága,** szerdán, e hó 14-én délelőtt 9 órakor tartja rendes havi ülését a vármegyeház kistermében.

— **Erdélyrészi vásárok.** Vasárnap október hó 11-én Alparét, Báranykut, Csikszentdomokos, Felsőszáaspatak, Kóhalom, Marosilye, Nagysármás, Toroczkó, Zsibó, 12-én Alsóárpás; 13-án Kraszna, Mikeszásza, Petrozsény; 14-én Sepsiszentgyörgy; 15-én Dicsőszentmárton, Parajd, Szinnye; 16-án Csikserfalván, Halmágy, Nagyenyed, Nagyida, Nagyilonda, Tasnád; 19-én Ujgyháza; 20-án Várhely.

— **Halálhírek.** Léczfalvi Szacsavay Sándor nagybirtokos, az erdélyi református egyházkerület örökös tiszteletbeli főgondnoka, e hó 7-ikén délután 2 órakor életének 75 ik évében, hosszas szenvedés után Kolozsvárt elhunyt.

Kézsmárki Mórész szijgyártó polgártársunk e hó 8-án Nagyszében elhunyt; hült tetemét a szombaton délután 2 órakor érkezett vonattal szállították Székelyudvarhelyre és itt gyászoló családjá és nagyszámú közönség részvétele mellett helyezték örök nyugalomba.

— **Vizsgabál.** Major József okl. tancmester tanítási idejét befejezvé, tanítványai haladásának bemutatása céljából folyó év október hó 17-én a „Budapest”-szállodában zártkörű vizsgabált rendez. Belépti-díj: személyenként 2 K, gyermek vagy diák-jegy 1 K. Kezdeté este fél 8 órakor. A vizsga programja: francia polka, korecsolya-tánc, sporttánc, Gavotte-Mignon, 1-ső négyes, csárdás, magyar-szóló, baba-táncz Stefáni Gavotte, boston.

— **Tanítói gyűlés.** A homoródköri tanítók gyűlésüket Jánosfalván f. hó 7-én tartották meg, melyen Szathmáryné Sándor Ida igen élénk és kiváló felolvasást tartott a tanköteles korban levő leányok női kézimunka tanításáról. Mintatanítást Kiss György mutatott be, melyért elismerést kapott. Élénk vitát idézett elő Kriza Sándor homoródmási igaztanító azon ötletszerű indítványa, hogy minden iskolát zongorával és hegedűvel lássanak el. A játék ABC tanításával Kiss Mózes abásfalvai tanító ismertette meg a tanítókat. Orbán Imre kellemesen szavalt. A tanító kör végül elhatározta, hogy a tanév végével a kir. tanfelügyelő rendezése mellett nagyobb tanulmányi kirándulást rendez a Tátrába, esetleg Fiuméba.

— **Zongorahangolást** a legutányosabban teljes jótállás mellett elvállal Mihály Károly színházi zenész. Bejelentéseket elfogad Barkóczy Albert vendéglős, „Hungária” szálloda.

IRODALOM.

„Országgyűlési képviselőválasztói jogunk reformkérdésének megoldásához” cím alatt, László Márton nyarászeredai kir. járásbíró tollából gondos tanulmányra és nagy tudásra valló tanulmány jelent meg Kolozsvárt, melyben a közvetett és többes szavazattal összekötött titkos szavazat mellett tör. lándzsát. Az erdekes füzet, mely aktualitásánál fogva megérdemli az olvasó közönség figyelmét, kapható és megrendelhető Betegh Pál könyvkereskedésében Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 31.

„Virágnekek” című költemény kötetére hirdet előfizetést P. Jánosi Béla a gyöngédlekkülettű kolozsvári poeta, kinek „Emberszivek” című munkája annak idején kellő méltánylásra talált. A kötet ára 2 K 20 fillér lesz és az előfizetési díjak a szerző címére Kolozsvárra (Ovár: Ferenczendi zárda) küldendők.

AZ ANYATEJTŐL

elválasztott gyermekek gyorsan kővérednek, erősekké és rózsás színűekké válnak, ha a tápláló SCOTT-féle EMULSIÓT szerdik.

A gyermekek szeretik és könnyen emésztik a

SCOTT-féle EMULSIÓT.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle mód-szer védjegyét a — halászt — kérjék figyelembe venni.

Orvosok és bábák az egész föld kerekén állandóan ajánlják a

Scott-féle Emulsiót,

mert ismerik azokat a kiváló eredményeket, a melyek a SCOTT-féle Emulsió nyomán keletkeznek.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f.

Kapható minden gyógytárban

Kiadja: Betegh Pál villam-motoros könyv- és újságkiadó intézete.

KÖZGAZDASÁG.

Az Udvarhelymegyei Gazdasági Egylettől
336—1908. szám.

Meghívó

A gazdasági egyesület folyó hó 12-én d. e. 9 órakor a vármegyeház kistermében választmányi ülést tart melyre a választmány tagjai tisztelettel meghívotnak.

Tárgy:

1. Jelentés az október 3-án tartott kiállításról.
2. Indítvány a gróf Károlyi Sándor szobrára teendő koszoru ügyében.
- 3 Folyó ügyek.

Székelyudvarhely, 1908. október 6-án

Az elnökség.

Az ideai szüretre!

MEDGYES városában az itteni szőlőbirtokosoknál nagyobb bor-must mennyiségek kisebb készletekben is kaphatók.

A termelők jegyzékét kívánatra átküldjük. Közelebbi felvilágosítással szolgál

Medgyesen 1908 évi október hó 8-án.

A városi tanács.

Csemege-szóló,

csakis elsőrendű, — nemas fajok, — postakosaránként 2-80 K, 100 kg. vételnél 40 K. Csemege alma és körte postakosaránként 2-40 K, 100 kg. 24 koronától feljebb. — Görög és sárga dinnye 100 kg. 10 K, turkesztán és ananász 32 K, postakosaránként 2-40 K. — Paradicsom, 32 K, hető zöld paprika és fejeskáposzta postakosár 2 K. Vasuti rendelést csakis előleges beküldéssel szállít: Szabó 176. gyümölcskivi-tele Csongrád.

Kolera, tifusz, köszvény és typhoid könyvet
 Kapható Betegh Pál könyv-, papír-, író- és rajzszerekkereskedésében Székelyudvarhelyt.

FOGORVOS PERL JÓZSEF

American dentist

Szekelyudvarhelyen tartózkodik.

Lakása: Budapest Szálloda 2. sz.

Rendel: délelőtt 9—12 óráig és
délután 2—5 óráig. —

5713—1908. tkvi szám.

Árverési hirdetés és feltételek.

Az oklándi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Neuschloss-féle Nasici Tannin-gyár és gőzfűrészes-részvénytársaság végrehajtónak Dimény Mózes és dr. Kónc Károly ügyvéd által képv. Deak András abásfalvi lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtásos ügyében a kérelem következtében a végrehajtásos árverés 220 korona tőke, ennek 1905. évi július 19. napjától járó 6 százalékos kamatai, 8 korona 95 fillér óvási, egyharmad százalékos váltódíj, 24 korona 25 fillér és 33 korona 15 fillér végrehajtási már megállapított valamint jelenlegi 20 korona és a még felmerülő költségeknek, továbbá a hivatalból csatlakozottak kimondott abásfalvi I-ső rész 250 számú telekkönyvben 611—15 alatt Dimény Róza és társa 30 kor. 30 fillér s jár. a 299 számú telekkönyvben 62. alatt a Székelyudvarhelyi Zalogkölcson intézet javára 190 korona tőke s jár. a 275 sz. tkjvben 66. alatt az oláhfalvi és homoródmonti takarékpénztár javára 100 korona tőke s jár. erejéig bekelezett követeléseknek behajtása végett az 1881. évi 60. t. c. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a szekelyudvarhelyi kir. törvényszéknek, oklándi kir. járásbíró, területén fekvő, abásfalvi I-ső rész 250 számú telekkönyvben foglalt ingatlanok egészen és pedig A + 848/2 hrsz. számú kaszáló, 849/2 hrsz. kaszáló, 850/2 hrsz. kaszáló 8 korona, a 299 sz. telekkönyvben egészen, A + 96/1, 97/1 hrsz. kert 46 kor. A + 177/1, 178/1, 185/1 kert 184/1 udvarter, 110 kor., A + 508 hrsz. szántó, 509 hrsz. kaszáló 16 K, A + 557 hrsz. szántó 8 K, A + 706 hrsz. szántó, 707 hrsz. kaszáló 13 K, A + 805 hrsz. szántó 10 K, A + 858 hrsz. 46 K, A + 882 hrsz. szántó 21 K, A + 877/1 hrsz. szántó 10 K, A + 1032/1 hrsz. szántó, 1033/1 hrsz. legelő 50 K, A + 1127 hrsz. kaszáló 2 K, A + 1217/1 hrsz. szántó, 1218/1 hrsz. szikla 4 K, A + 1225/2 kaszáló, 1226 kaszáló 4 K, A + 1234 hrsz. szántó 4 K, A + 1353 hrsz. legelő 1 K, A + 1463 hrsz. legelő 2 K, A + 1576 hrsz. szántó 4 K, A + 1584/1 hrsz. kaszáló, 1585/1 hrsz. szántó 21 K, A + 1025/1 hrsz. szántó 11 K, A + 1719 hrsz. szántó 41 K, A + 1741/1 hrsz. szántó, 1749/1 szikla 22 K, A + 1965/1 hrsz. szántó 7 K, A + 1970/1 hrsz. kaszáló, 1971/1 hrsz. szántó, 1974/1 hrsz. szántó 12 K, A + 2020/1 hrsz. szántó 2 K, A + 2025, 2026 hrsz.

szántó és legelőre 4 K, A + 2330 hrsz. szántó 2 K, A + 2333/1 hrsz. 3 K, A + 2406/1 hrsz. kaszáló 4 K, A + 2641/1 hrsz. szántó 4 K, A + 2645/1 hrsz. szántó 4 K, az abásfalvi I. rész 14. számú tkjönyvben az 1881. évi 60. t. c. 156 §. alapján egészben, A + 746 hrsz. kaszáló 6 K, A + 807 hrsz. szántó 9 K, A + 876 hrsz. szántó 17 K, A + 1128 hrsz. kaszáló 7 K, A + 1148 hrsz. szántó 46 K, A + 1157 hrsz. szántó 11 K, A + 1333 hrsz. szántó 17 K, A + 1338 hrsz. legelő 2 K, A + 1342 hrsz. legelő 2 K, A + 2601 hrsz. szántó 4 K, A + 2610/1 hrsz. szántó 13 K, A + 2614 hrsz. szántó 56 K, A + 1809/1 hrsz. szántó 22 K, A + 1199/2/2 hrsz. szántó 8 K, A + 867/1/2 hrsz. kaszáló, 868/1/2 hrsz. szántó, 869/1/2 hrsz. kaszáló 870/1/2, 871/1/2, 872 szántó, 873/1/2 kaszáló, 874/1/2 legelő, 1004/1/2 hrsz. szántó 97 korona együttes kiállítási árban, A + 1634/1/2 szántó, 1635/1/2 hrsz. szántó 37 korona kiállítási árban, a 273. sz. tkjben a végrehajtás törvény 156. §. alapján egészben, A + 265 hrsz. kőház. 525 korona, a 546. sz. a végrehajtás törvény 156. §. alapján egészben, A + 158 hrsz. A + 159 hrsz. kert 34 K, A + 365/2 hrsz. kert 39 K, A + 494/3 hrsz. szántó 11 K, A + 956 hrsz. szántó 31 K, A + 1482 hrsz. szántó 21 K, A + 1505 hrsz. szántó 8 K, A + 1632 hrsz. 2 K, A + 1635 hrsz. 2 K, A + 1693/2 hrsz. legelő, 1696 hrsz. szántó 1 K, A + 2003, 2004 hrsz. szántó 24 K, A + 2017 hrsz. szántó 14 K, A + 2047 hrsz. legelő, 2062 hrsz. szántó 11 K, A + 2078 hrsz. kaszáló 6 K, A + 2187 hrsz. szántó 8 K, A + 2210 hrsz. 4 K, A + 2385/1 hrsz. kaszáló 3 K, A + 2391 hrsz. kaszáló 4 K, A + 2421/1 hrsz. szántó 2 K, A + 2438/2 hrsz. kaszáló 4 K, A + 2538/1 hrsz. szántó 11 K, A + 2569 hrsz. szántó 23 K, a 86. számú tkjönyvben a végrehajtás törvény 156. §. alapján egészben A + 312 hrsz. faház 320 K, A + 592 hrsz. szántó 11 K, A + 971 hrsz. szántó 10 K, A + 1271, 1280 hrsz. szántó 9 K, A + 1306 hrsz. szántó 9 K, A + 1549, 1550, 1551, 1552, 1553 hrsz. szántó, legelő, szikla, 1554 hrsz. szántó 17 K, az A + 1921, 1922, 1924 hrsz. szántó, 1925 hrsz. legelő 1927, 1928 hrsz. legelő 19 K, A + 2048 hrsz. szikla 2049 szántó, 2050 szikla 21 K, A + 2309, 2310 hrsz. szántó 2 koronában ezennel megállapított kiállítási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határnapul 1908. évi október hó 30. napjának délelőtti 9 órája Abásfalva községhez tartozó tűzetik ki.

Ezen árverésen a fenti ingatlanok a kiállítási áron alul is el fognak adni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsarának 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. évi 60. t. c. 42. §-ban jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. I. M. sz. alatt kelt rendeletben jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, vagy a 178. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt kiszolgáltatni.

Kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

Oklándon, 1908. évi augusztus 26.

MATHE, kir. jbró.

Eladó gyümölcs.

Kézszedett töblfélé nemesebb faju gyümölcs eladó özv. Haesler Gusztávnál Szekelyudvarhely, — Szent János-utca 17. szám alatt.

10543—1908 tkvi sz.

Hirdetmény.

Kükkülökeménfalva község közös erdő és legelő arányosítása következtében szükséges telekkönyvi átalakítási és ezzel kapcsolatos telekkönyvi helyesbítési ügyben az 1892. évi XXIX. t. c. értelmében a tényleges birtokosok tulajdonának a telekjegyzőkönyvbe való bejegyzése és tkvi bejegyzések helyesbítése iránti eljárás befejeztetve az azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. t. c. 15. és 17. §-ai alapján, ideértve a §-oknak az 1889. 38. t. c. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t. c. 15. § b) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. évi XXIX. t. c. 22. §-a alapján történt törölések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket hat hónap alatt, vagyis 1909. évi április hó 15. napjáig be kell adni a tkvi hatósághoz nyújtani be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett hátrányára nem szolgálhat.

2. hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. t. c. 16. és 18. §-aik esetében, ideértve az utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokosok tulajdonjogának bejegyzése ellen ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis

1909. évi április hó 15-éig be kell adni a telekkönyvi hatósághoz nyújtani be, — mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fognak;

3. hogy mindazok, akik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által nem különböznek azok, ki az 1. és 2. pontban körülírt esetekben kívül az 1892. XXIX. t. c. sz. rinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármely irányban serleve velik, ideértve azokat is akik a tulajdonjogarányának az 1889. évi 38. t. c. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólításukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1909. évi április hó 15. napjáig be kell adni a tkvi hatósághoz nyújtani be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül tamadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azokat a feleket, kik a hitelesítő bizottságok eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Szekelyudvarhely, 1908. évi szeptember hó 30-án.

MIHÁLY,
kir. tszéki bíró.

Védjegy: „Horgony“

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

pótléka

egy régiónak bizonyult házi szer, mely már sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult községünkben, oszónál és meghűléseknél, bedörzsöléséknél, sőt sülékben használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossággal legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegyvel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozban van csomagolva. Ára üvegekben K—80, K 1.40 és K 2.— és úgyszólván minden gyógyszerüzletben kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

D. Richter gyógyszerüzlet az „Arany oroszlánhoz“,
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
Mindennapi szétküldés.

NAGYENYED-re

forduljon minden
érdeklődő, ki súlyt
fektet I. fajtisza anyagra.

Gyümölcsfák, disz- és kerités-növények

Nemes szilvacsemetekben nagy készlet.

SZŐLŐOLTVÁNYOK európai, amerikai
sima és gyökéres vesszők.

FISCHER és Társai.

faiskolák és szőlőoltványtelepek.